

长治市行政审批服务管理局

长审管函〔2021〕46号

关于对市政协十三届五次会议 第212号提案的答复

市工商联：

贵单位提出的《关于进一步优化长治市营商环境的提案》收悉。经研究，现答复如下：

这一提案提的很好，查摆问题切中要害，建议举措切实可行，对于促进我市创优营商环境工作具有非常有价值的参考借鉴意义。

关于第一条建议，在进一步确保政策宣传到位、落地落实方面，我局以“我为群众办实事”为契机，推出惠企便民“六个一”宣传手册，为企业和群众答疑解惑、宣讲政策，全面提升政务服务水平。“六个一”宣传手册涵盖优化营商环境惠企政策“一单清”、政务服务平台“一网办”、行政审批服务“一码通”、便民服务事项“一站办”、省级以上开发区“一区办”、12345热线“一号响应”、营商环境企业满意度调查问卷等内容，里面惠企政策、服务内容、服务流程等办事指南简单明了，配合以“一体化”在线政务服务

平台为技术支撑的信息二维码，内容更加直观丰富。“一单清”囊括了企业最为关心的市场准入、投资建设、融资信贷、生产运营、退出市场五大领域、198项惠企政策，“一网办”罗列了长治市政务服务网、三晋通·长智办APP、跨省通办线上服务专区等网上办理服务渠道和流程，“一码通”分门别类对全市行政许可及关联事项，以及12个县区的服务事项清单进行了标准化梳理，“一站办”明确了市公共服务中心和便民服务中心服务清单，“一号响应”对12345热线的服务内容作了具体说明。同时，通过扫描二维码，我市赋予11个省级以上开发区的1317项市级行政管理事项、544项县级行政管理事项一目了然，企业群众还可通过调查问卷对我市营商环境提出意见建议，促进工作精准提升。宣传手册虽小，但兼具指导性和实用性，就像一张张放大版的“明白卡”，成为企业群众享受政策红利的“好帮手”。下一步，我们将着力加大政策的宣传和培训工作，在工作人员懂政策、会操作的同时，加大入企服务力度，帮助更多的企业项目享受政策红利，降低运营成本。

关于第二条建议，加强政企沟通方面，自今年9月，我局组织各科室业务骨干，成立“优化营商环境温暖企业行动”工作专班，深入开展全市营商环境满意度调查工作。一个多月来，我们先后组织召开18次企业座谈会，走访并听取了13个业务领域的426家企业对所在县区营商环境的真实感受和建议。我们突出“问需问计办实事”主题，面对面向企业

宣讲营商环境政策，询问生产经营中的堵点痛点难点问题，集中谋划解决方案，得到了第一手的市场主体满意度信息。下一步，我们将根据建议进一步拓宽政企交流渠道，谋划出台更多符合企业家利益的政策措施，补齐营商环境惠企便民的各项短板。在政府各部门协同服务方面，我局一直努力开展跨部门协作审批服务，帮助企业“一条龙”办事，比如，我们推进企业登记便利化改革，8部门协同办理，开办时限最快压缩至半天；试行行业综合许可改革，首批选取开办房地产开发企业、建筑业企业、中等职业学校、健身馆、药店等5类行业进行“一业一证”改革；常态化开展“联合验收”工作，合并节能、规划、消防、人防、安全质量等多部门多领域竣工验收备案事项，实施“一站式”验收，等等。我们在跨部门协作领域一直在探索新的创新服务举措。下一步，我们将根据您的建议，加快电子营业执照的应用水平，优化电子执照申领机制。及时公示告知各类审批服务标准，提升企业办事满意度。

关于第三条建议，加强多层次金融服务体系构建方面，
我局不是相关管理部门，建议由市金融办权威回应。

优化营商环境是一项持续性、系统性的大工程，存在涉及部门多、辐射业务广、系统专业性强、协调难度大等诸多特点和难点。我局作为优化营商环境的牵头部门，在持续推进“三无三可”营商环境建设，统筹协调各级各有关部门为市场主体提供全生命周期高效政务服务方面，依旧存在着工作力

度不够、想法不新的短板。下一步，我们将继续深入贯彻落实蓝省长在全省营商环境电视电话会议上的重要讲话精神，坚定不移加大“放管服”改革推进力度，坚持问题导向、目标导向、结果导向，以全省域营商环境评价为契机，以切实增强企业群众满意度和获得感为根本目的，持续加大创新突破，真正在全市营造出争先创优的营商环境建设新氛围。

以上答复您是否满意，如有意见，敬请反馈。

感谢您对市行政审批服务管理局工作的关心与支持，并欢迎今后提出更多的宝贵意见。

负责人：张斌

承办人：延思超

联系电话：18835580100



(此件主动公开)